



Бюджетное учреждение здравоохранения Омской области «Центр медицинской реабилитации»

Адрес места нахождения медицинской организации: **644045, г. Омск, ул. Блюхера, 18, корп. «А»**

Сайт медицинской организации: **www.cmr55.ru, www.цмр55.рф**

Электронный адрес председателя Совета:

dolgushina-nina-n@yandex.ru

Телефоны председателя Совета:

раб. (3812) 60-58-82

моб. 8-913-978-63-54

Дата создания Совета:

26.07.1996 г.

Количество сестринского персонала на 01.10.2016 г.: **150 человек**

Количество членов ОПСА на 01.10.2016 г.:

138 человек (92%)



Председатель Совета
по сестринскому делу,
главная медицинская сестра

**Долгушина
Нина
Николаевна**

Годы руководства
с 1996 г.
по настоящее время



Объединяясь, к новым целям

В соответствии с Распоряжением Правительства Омской области 11.08.2016 г. закончена процедура реорганизации в форме присоединения к бюджетному учреждению здравоохранения Омской области «Центр восстановительной медицины и реабилитации Министерства здравоохранения Омской области» бюджетного учреждения здравоохранения Омской области «Центр медицинской реабилитации». Объединились два направления реабилитации, с одной стороны взрослое, с другой детское, что позволяет разработать единые подходы к проведению медицинской реабилитации на территории Омской области.

Медицинскими организациями был накоплен опыт в сфере физической реабилитации, неоценимый вклад в который внесли Полуструев А. В., доктор наук, профессор и Кожевников С. Н., к.м.н., главный внештатный специалист Министерства здравоохранения Омской области по медицинской реабилитации. Вновь образованное медицинское учреждение центр медицинской реабилитации, где сосредоточено высокотехнологическое оборудование и квалифицированные специалисты, что создает условия для оказания медицинской помощи, в соответствии с современными требованиями к медицинской реабилитации.

В целях совершенствования организации труда, повышения квалификации и престижа работы сестринского персонала, улучшение качества оказания реабилитационной помощи в 2016 г. главной медицинской сестрой Долгушиной Н. Н., было принято решение о создании объединенного Совета по Сестринскому делу. Первое заседание состоялось 25.08.2016 г., на котором был избран новый состав Совета.

Советы двух сестринских коллективов в разное время возглавляли председатели в Центре восстановительной медицины и реабилитации Министерства здравоохранения Омской области: Долгушина Н. Н. (1996-2004 гг., 2012-2016 гг.), Лапшин С. Н. (2004-2007 гг.), Герман О. С. (2007-2011 гг.). В составе Совета было три сектора: профессиональный, по инфекционной безопасности и по медикаментозному обеспечению. В них активно работали: Наруж-

ная Л. В., Лукьянова Т. И., Ногина Н. И., Баева Т. Б., Курдюкова Е. Е.

В Центре медицинской реабилитации: Вракова Н. Я. (1999-2009 гг.), Пашенко Н. В. (2009-2011 гг.), Двугрошева Н. В. (2014-2015 гг.), Удодова С. И. (2015-2016 гг.). Ими проводилась большая работа по организации деятельности сестринского персонала, внедрении новых технологий в реабилитации, таких как корректирующие технологии физиотерапии (прессотерапия, электростатический массаж); кинезиотерапия (скандинавская ходьба, подвесная система «Экзарта», виброплатформа), нейромиостимуляция.

Медицинскими сестрами отделения для взрослых, под руководством Кожевникова С.Н., главного врача Центра, старшие медицинские сестры амбулаторно-поликлинического и санаторно-курортного отделений Баевой Т. Б. и Осьминкиной М. В. презентованы новые методики и проведены мастер-классы.

Использование в работе современного оборудования, применение инноваций, благодаря активной работе Совета по сестринскому делу, привели к повышению уровня квалификации сестринского персонала и возможности самостоятельного консультирования пациентов.

С 2013 г. в лечении пациентов с ограниченными возможностями широко используется метод мультидисциплинарного приема, созданы мобильные мультидисциплинарные бригады, в которые кроме врачей специалистов входит сестринский персонал, имеющий смежные специальности, что помогает при работе с пациентами.

Внедрение в практику самостоятельного консультирования пациентов специалистами сестринского дела в реабилитации значительно повыш-

шают статус медицинской сестры, мотивируя к повышению профессионального уровня посредством обучения.

Для представления интересов сестринского персонала организации и создания двухстороннего канала коммуникации между рядовыми членами и Правлением Омской профессиональной сестринской ассоциации было принято решение об избрании ключевых членов, которыми стали Костерова Г. А. (26.02.2010 г.), Мирошниченко И. В. (27.09.2011 г.)

При поддержке Ассоциации, большое внимание уделялось мероприятиям, проводимым на региональном, всероссийском и международном уровнях (2011-2016 гг.), активное участие в которых принимали: Антипова И. Д., медицинская сестра учебно-методического кабинета, Удодова С. И., главная медицинская сестра.

В Центре медицинской реабилитации 08 апреля 2005 г. открыт учебно-методический кабинет, организовывала его работу Кутана Н.Н., медицинская сестра совместно с Враковой Н. Я., главной медицинской сестрой, затем в 2011 г. работу в кабинете продолжила Антипова И. Д., медицинская сестра по физиотерапии.

В учебно-методическом кабинете осуществляется методическая помощь специалистам Центра, с этой целью организована библиотека (с периодическими изданиями и специальной литературой по реабилитации), сдача тестов на компьютере специалистами по реабилитации Омской области (медицинские сестры по массажу и физиотерапии, инструктора по ЛФК) перед аттестацией на квалификационную категорию. Специалисты Центра проходят тестирование для аттестации на рабочем месте, здесь же для сотрудников обеспечен



Вракова Н.Я.



Пашенко Н.В.



Удодова С.И.





доступ в систему Интернет для подготовки методических материалов, докладов на конференции, повышения профессионального уровня, публикаций в СМИ.

В 2007 г. учебно-методический центр занял первое место в региональном смотре-конкурсе «Лучший учебно-методический кабинет ЛПУ» и получил ноутбук в подарок. В 2013 г. инструктор - методист Тихонов С.В., занял первое место в конкурсе Омской профессиональной сестринской ассоциации «Лучший по профессии 2013 года» в номинации «Лучший инструктор - методист по ЛФК». В 2014 г. Совет по сестринскому делу принял участие в конкурсе Ассоциации медицинских сестер России «Своей профессией горжусь», где заняли 3 место. Члены нашего коллектива были делегатами на всероссийских и международных конференциях.

В целях повышения профессионального уровня специалистов по реабилитации совместно с Омской профессиональной сестринской ассоциацией были изданы сборники методических пособий по физической реабилитации для специалистов по реабилитации, утвержденные Министерством здравоохранения Омской области.

В 2015 г. Советы по сестринскому делу награждены дипломами I степени (отделение для детей Центра медицинской реабилитации) и II степени (отделение для взрослых Центра восстановительной медицины и реабилитации Министерства здравоохранения Омской области) за вклад Советов в реализацию стратегии развития Омской профессиональной сестринской ассоциации.

За годы работы Совета по сестринскому делу сделано немало, но впереди еще множество перспективных направлений, по которым предстоит работать. Мы уверены в том, что наши специалис-

ты способны совместными усилиями сыграть ведущую роль в противостоянии росту заболеваемости, внести большой вклад в обеспечении высокого качества жизни населения.

